
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Нека је срећан и Богом благословен данашњи дан и данашњи 
празник браћо и сестре. Нека је благословено ово свето место у коме 
смо се окупили да прославимо овај дивни празник, радосни 
празник, Рођења Свете Богородице или у народу како се зове Мала 
Госпојина. Данас је празник који наговештава све остале празнике. 
Данашњи празник је зора хришћанства која наговештава рађање 
сунца правде на овој земљи. Јер како се каже у тропару данашњег 
празника рођење твоје Богородице Дјево објави радост целој 
васељени. Чиме? Зато што се из тебе роди сунце правде Христос Бог 
наш. А шта је он учинио? Разрушивши клетву дао је благослов. 
Клетву коју је заслужила праматер Ева због свога преступа. И 
уништивши смрт дарова нам живот вечни.  

То је та радост која је данас објављена целој васељени, целом роду 
људскоме и целокупној твари Божијој; и звездама, и сунцу, и месецу 
и свим галаксијама небеским. Јер данашњи, дакле, празник јесте 
почетак нашега спасења. Данас се родила она која ће нам родити 
Сина Божијега а спаситеља нашега Господа Исуса Христа. Света 
Дјева Богородица се родила од престарелих родитеља Јоакима и 
Ане. Онда када нису имали наде, али су се молили Богу целога 
живота, јер су били бездетни, да им Господ подари једно чедо, једно 
дете, да скине срамоту у народу, јер тада је била срамота ако 
супружници остану бездетни. И Бог је услишио њихове молитве и 
даровао им Свету Богородицу, једину ћерку која им је родила 
јединог унука Господ Исуса Христа.  

Света Богородица је на тај начин постала, у ствари, узрочница 
нашега спасења и свега онога што је Господ Христос за време свога 
живота на земљи учинио за род људски. А Он је учинио све што је 
било потребно да Бог учини, да би људе избавио од греха, смрти и 
ђавола. Уништио проклетство, даровао благослов, победио смрт и 
даровао људима живот вечни. Зато се Света Богородица толико 



прославља у православноме свету, и нарочито код нашега народа у 
Српској православној цркви.  

Јер Света Богородица је постала мајка свих хришћана. Она је родила 
Господа Христа али је заступница рода хришћанскога пред сином 
својим. Она се моли за све нас. Она чује молитве свих нас; у свакој 
невољи она је близу да помогне ако је са вером призивамо. И она је 
та која је својим животом и тиме што се удостојила да постане мајка 
Сина Божијега постала славнија од Серафима и часнија од 
Херувима, као што се пева у песмама њој посвећеним. И она је 
заслужила да буде слављена у роду људскоме и прослављана до 
краја света и века. Она се удостојила да после сина свога прва од 
људскога рода доживи васкрсење и телом и да се вазнесе на небо 
после свога упокојења, јер је и она као људско биће прошла кроз 
капију смрти и узнела се код сина свога на небо.  

Род људски је благодаран Богородици за све што је учинила и што 
чини за нас, зато су толики многобројни храмови подигнути у њену 
част и посвећени празницима везаним за њено име. Рођење, 
Успеније, Благовести, Сретење и остале празнике који су посвећени 
и многим иконама чудотворним Свете Богородице које су у 
поштовању у православноме свету, нарочито у Руској православној 
цркви која има толико много чудотворних икона Свете Богородице 
и свака од њих има свој празник.  

Најлепши храмови као што је Хилендар, као што је Пећка 
Патријаршија, као што је Грачаница, посвећени су у њену част. 
Најлепше химне испеване људским језиком су испеване у част и 
славу Свете Богородице. Најлепше иконе урађене људском руком 
изображавају лик Свете Богородице, и људи је прослављају и славе 
свакога дана, призивају у помоћ у својим невољама а Света 
Богородица је спремна увек да чује и да буде близу оних који је 
славе. Тако и овај мали манастир овде у Прањанима посвећен је 
управо Рођењу Свете Богородице, данашњем светом празнику, 
Малој Госпојини.  



И ово је трећа слава тога манастира на челу са мати Маријом и 
сестром Мартом које су се потрудиле и труде да овде у тешким 
условима подигну место где се можемо Богу молити и прослављати 
Свету Богородицу. Ова богомоља овде је преправљана, још није 
довршена али је довољно урађена да можемо да се склонимо и од 
кише и од сунца, и да овде прославимо Свету Богородицу. Ово је 
њима трећа слава. Обичај је браћо и сестре да увек и свуда на 
храмовни празник по манастирима и по парохијским црквама, са 
манастиром буде понеко домаћин и од стране верника. Данас је са 
мати Маријом овде домаћица сестре Драгица Маљм са децом из 
Београда. За идућу годину су се пријавили да буду домаћини 
данашње славе: Нада Јоксић, Драган Шишовић, Славица Бркић и 
Слађана Лекић сви из Чачка. Нека приђу нови домаћини, ево 
благослов за све вас, понесите домовима својим за благослов. 
Честитајте старој домаћици а она да честита вама. И нека Света 
Богородица прими ваше молитве, ваше жртве, ваш труд и да вас 
благослови као и сав овде присутни народ, да нам дарује Господ 
снаге да још много година дочекујемо овај дивни празник и да 
прослављамо нашу Свету Богородицу заједно са сином њеним 
Господом Христом и са свима светима у Царству небескоме сада и 
увек и у векове векова. Амин. 

Бог вас благословио, свако добро даровао. 


